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Bélme isleminde Verilmeyen Sayi Matematik - 4

Asagidaki bélme islemlerinde verilmeyen sayilari bulmak icin
yapilmasi gereken islemi belirleyelim ve altina yapalim.
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Bolme isleminde verilmeyen sayiyi bulmak icin ne yapmali?

oldugunda aklim karisiyor. Bu sayiy1 bulurken bolme mi

‘\ yapacagim, carpma mi yapacagim unutuyorum.
Saninim bu sorularda pes edecegim.

Kiibra, bélme isleminde bilinmeyen (verilmeyen) sayi )
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Hayir Cihan! Kesinlikle pes etmek yok. Biraz cabalarsan
ne yapman gerektigini bilirsin. Hatta CaBa kelimesi,
soruyu ¢ozerken bize yardimci olsun.

Bolme isleminde verilmeyen sayiy1 bulmak icin;
GCaBa kelimesinden yararlanarak sirayla C ve B yazariz.
C harfine denk gelen sayiy1 bulmak icin carpma yapariz.
B harfine denk gelen sayiy1 bulmak icin bélme yapariz.

CaBa kelimesinden yardim aliyoruz. CaBa kelimesinden
. yardim aliyoruz.
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Asagidaki bélme islemlerinde verilmeyen sayilar bulalim.
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Asagidaki bélme islemlerinde verilmeyen sayilar bulalim.

7422=20)

900+ 7=20|

7+33=11)

J

?:43=31

780+ 7=15)

?7:41=31

v

7+62=23

924+ 7=42

7+35=25

(@ ©® © Sinifcinin Atélyesi)




Bélme isleminde Verilmeyen Sayi Matematik

(@ ® Q@ Sinifcinin Atélyesi)

: N
DIKKAT!
Kalanh bir bolme isleminde bélinen
saylyl bulmak icin asagidaki adimlar izlenir.
Béliinen € Oncelikle bolen ile bélimii carpariz.
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-~ @ Sonra buldugumuz
sonuca kalani ekleriz.
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Bu yaptigimiz islem ayni zamanda bélme isleminin kontrold
ya da saglamasi seklinde de adlandirilir. Blme islemini
dogru yapip yapmadigimizi boyle anlariz.

[[BGLEN] X BGLUM]+ KALAN| = BOLUNEN

Asagidaki islemlerde verilmeyen boltneni bulalim.
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Asagidaki islemlerde verilmeyen béltineni bulalim.
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Bolme isleminde Verilmeyen Sayi - Matematik I

7) Ali bir yolu 75 km hizile 6

Asagidaki problemleri ¢cozelim. 5) Yagmur bir miktar cevizini 9

1) Boltinenin 1152, bolimun
24 oldugu bir bolme isleminde
bélen sayi kactir?

2) Bolenin 17, bolimin 16
oldugu bir bolme isleminde
bolinen sayi en fazla kag olur?

3) Bélenin 43, bolimiin 18
oldugu bir bélme isleminde
bolinen en az kactir?

4) Zeynep bir ciftlikte tretilen
bir miktar peyniri her biri 14
kg olacak sekilde 17 tane
tenekeye dolduruyor. Buna
gore Zeynep'in elinde en fazla
kac kg peynir vardir?

arkadasiyla esit bir sekilde
paylasinca her birine 23 ceviz
dustyor. Yagmur'un en az kac
cevizi vardir?

6) Bir bolme isleminde bolim
boélenin 3 katidir. Bu bolme
isleminde bolinen 244 ise
bolim ile bolen arasindaki
fark kactir?

saatte gidiyor. Ayni yolu 50 km
hizile kag saatte gider?

8) Ogretmen 6grencileri tcerli
gruplara ayirinca 13 grup
oluyor ve 2 kisi disanda kaliyor.
Buna goére 6gretmen, ¢cocuklar
beserli gruplara ayirsaydi kag
kisi disarida kalirdi?
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Asagidaki problemleri ¢ozelim.

1) Kalansiz bir bélme islemin-
de boliinen 1356, bolim
12'dir. Buna gore boéleni
bulalim.

2) Hangi sayinin 7'de biri 218
esittir?

3) Samet Samsun’dan Sirnak’a
988 km'lik yolu kag¢ km hizla
giderse 13 saatte tamamlar?

4) Tuana bir miktar kalemini
17 arkadasina esit bir sekilde
dagitinca her arkadasina 14
kalem dlstyor. Buna gore
Tuana’nin kalemleri dagitma-
dan 6nce kac¢ kalemi vardi?

Bolme isleminde Verilmeyen Sayi - Matematik I

5) Hatice bir miktar pirinci 36
kg'hk torbalara paylastirinca
23 torba doluyor. 25 kg piring
arttigina gore baslangicta kac
kg piring vardir?

6) Melih aklinda tuttugu sayiy!
iki basamakli en kucuk sayiya
boélince 78 buluyor. Buna gore
Melih'in aklinda tuttugu say!-
nin ¢eyregi kagtir?

7) Serkan 4356 TL'ye aldigi
telefonun 1056 TLsini pesin
oduyor. Geriye kalanini ayda
kacar TL 6derse 6 taksitte
bitirmis olur?

8) Bahar'in aklinda tuttugu
sayinin 6'da biri, 54 sayisinin 4
katinin 12 fazlasina esittir. Buna
gore Bahar'in aklinda tuttugu
sayl kactir?
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